



**9 декабря –  
День Героев Отечества  
России**

История праздника

# Орден Святого Георгия Победоносца



В 1769 года Императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца, имевший девиз «За службу и храбрость. Награду получали воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

## *Легенда гласит...*



Георгий родился в III в. в семье богатых и знатных родителей, сторонников христианства. После смерти родителей юный Георгий поступил на военную службу. Знатное происхождение и отличие в Египетской войне дали Георгию возможность уже в 20 лет стать военным трибуном Римского легиона

**В этот день чествуют:**

- Героев Советского Союза



- Героев Российской

- Федерации



- Кавалеров ордена Славы



- Кавалеров ордена Святого  
Георгия



Праздник День Героев Отечества,  
в те времена он иначе назывался  
Днем Георгиевского кавалера,  
учредила императрица Екатерина  
II Великая 26 ноября/9 декабря  
1769 года.



У ордена было четыре степени, присуждавшиеся снизу вверх – от четвертой к первой, и полных кавалеров его за всю историю высокой государственной награды было четверо



**И.И. Дибич-Забалканский**



**М.И. Голенищев-Кутузов**



**И.Ф. Паскевич-Эриванский (Варшавский)**



**М.Б. Барклай-де-Толли**

**Фельдмаршал граф  
А.В. Суворов был кавалером  
трех степеней – от 3-й до 1-й.**





В белогвардейских войсках адмирала А.В. Колчака в 1918–1920 годах еще награждали орденом Святого Георгия, но только 3-й и 4-й степеней.

*в 1939 году был учреждена медаль Героя Советского Союза – «Золотая Звезда». После перестройки в 1992 году ее сменила медаль «Золотая Звезда Героя России».*





Первым героем в новейшей истории России, получившим эту награду, стал генерал-полковник *Сергей Макаров*, а получил он ее в 2008 году. Он был удостоен этой высочайшей награды за мужество, проявленное во время службы в Северо-Кавказском регионе.



**С Днем Героев Отечества!**